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Ata Reunião Ordinária Conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, 

reunião realizada aos 17 (dezesete) dias do mês de setembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro). Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo 

da Hora; Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira. 

Comissão de Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: 

Vereador Juvenal Belo da Hora; Membro: Vereador Éber José da Silva. Comissão de Obras e 

Serviços Públicos, Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises 

Franco, Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação 

e Saúde, Presidente: Vereadora Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Jonas Neves de Castro, 

Membro: Vereadora Gesiane Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio 

Ambiente, Presidente: Vereador Éber José da Silva; Relator: Bruno José de Morais; e, Membro: 

Vereador Daniel Nonato Paz.  Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador 

Maxsael Fernandes da Luz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; e, Membro: 

Vereador Jonas Neves de Castro. Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereadora 

Gesiane Pereira; Relator: Vereador Carlos Alves da Silva, Membro: Vereador Gevan Pires 

Barbosa.  Comissão de Segurança Pública, Presidente: Vereador Antônio Carlos Moises 

Franco; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; Membro: Vereador Maxsael Fernandes da 

Luz. Às 08:18 (oito horas e dezoito minutos), reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal, 

os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade de deliberação ordinariamente 

de matéria. Dando início aos trabalhos, foi realizada a chamada nominal onde foi constatado 

presença dos Vereadores: Jonas Neves de Castro, Gesiane Pereira, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora, Maxsael Fernandes da Luz, Carlos Alves 

da Silva, Daniel Nonato Paz, Eber José da Silva e Bruno José de Morais. Dando continuidade 

foi passada para a leitura dos expedientes em pauta que foi lida na seguinte ordem: OFÍCIO 

CONVITE N.º 020/2024 – CMA, a pedido do Vereador Juvenal Belo da Hora, convidar o 

Senhor MARCOS VINICIUS DE ANDRADE LIMA, Gerente de localidade da Amazonas 

Energia em Apuí, para se fazer presente na Reunião das Comissões Permanentes de hoje, para 

tratar de assuntos referentes aos problemas de distribuição de energia elétrica no município de 

Apuí/AM. O Vereador Juvenal Belo da Hora, como propositor do convite começou os 

questionamentos sobre a constante falta de energia no Município de Apuí, principalmente na 

Zona Rural, onde tem prejudicado a produção dos colonos, onde muitos estão tendo prejuízos 
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significativos, fazendo assim perderem o produto em que gera a renda daquela certa localidade, 

falou que em diversas vezes que esteve na Capital à viagem, esteve na Sede da Amazonas 

Energia buscando melhorias, onde recebeu a palavra que estariam mandando materiais 

necessários para a manutenção e trocas de postes de madeiras pelos de concreto, e que até o 

presente momento não receberam nada e com isso, cada vez mais o que tem esta ficando pior, 

com isso pediu que o convidado explicasse oque esta havendo. O Convidado Marcos Vinicius, 

começou falando que esta realizando os reparos na rede elétrica para evitar essas constantes 

quedas de energia, porem o material é escasso, e com isso a dificuldade de realizar os trabalhos, 

e que se sente de mãos atadas em relação a isso, pois apesar de solicitar dos superiores não 

chega os materiais necessários, e o que está pra vir não supre as necessidades do Município e 

com isso estão tendo que improvisar com o que tem, apesar de ser errado mas é melhor do que 

deixar a cidade colapsar por causa das redes elétricas antigas que precisam refazer todas, e 

confessou que o Município esta perto de ficar sem energia pois a rede elétrica não teve a devida 

manutenção com passar dos anos, fazendo assim sobrecarregar, mas que está fazendo de tudo 

para conseguir fazer com que isso não aconteça, sobre as trocas de postes, ele informou que 

esta cotado de vir três unidades de postes de concreto e faz a pergunta aos Vereadores: “ O que 

vamos fazer com três? Sendo que o Município precisa de muitos.”  Informou que apesar de ser 

errado fala que está disposto a fazer a troca dos postes antigos de madeiras por novos, já que 

não tem o de concreto, e com isso pede ajuda dos Vereadores e principalmente dos moradores 

da zona rural onde tem muitos postes podres e com risco de cair e com a facilidade de achar 

madeira na zona rural ele pede a cooperação, mesmo sendo contra a norma da empresa, mas 

que para ajudar a população com a melhoria ele irá fazer sim as trocas. O Vereador Bruno José 

de Morais solicitou a palavra, e falou sobre localidades como da Vicinal Jatuarana em que ficou 

sem energia elétrica por três dias seguidos, e relata também do dia que o Senhor Radir, prometeu 

mais de cem novas ligações elétricas e que dessas nem cinco foram entregues, e que a Igreja 

Adventista se juntou fez a ligação, porém a Amazonas Energia não liberou para ligar, e o que 

vem acontecendo é que, não faz o trabalho, não quer fazer e não deixa os outros trabalharem. 

O Vereador Antônio Carlos Moises Franco pediu a palavra, e falou que a falta da energia quem 

leva a maior culpa são o Prefeito e os Vereadores, onde moradores logo acusam que os 

Vereadores não fazem nada, mesmo sempre buscando melhorias para Cidade, pediu que fosse 

passado um vídeo em que o morador da zona rural fala sobre a falta de energia e culpa os 

Vereadores, falou que é uma vergonha levar a culpa por causa de uma empresa que não quer 
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fazer o básico, falou que muitos gostam de falar mas que na hora de cobrar não aparecem, que 

a Casa Legislativa é do povo, que é aqui que se faz a cobrança, citou a Audiência Publica do 

final do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), onde esteve presente Deputado Federal e Deputado 

Estadual e que não tinha quarenta munícipes presente. Foi cedido a palavra para o morador da 

Vicinal Araguaia, Gildercio, falou que está no Munícipio há dois anos, que veio para cá pois 

aqui é uma Cidade receptiva e hospitaleira, lugar de trabalhadores, só que de um tempo pra cá 

está impossível trabalhar, pois está havendo muita perda na produção de leite, que é de onde 

ele tira o sustento da família, falou que agora a população precisa de solução, que muitos falam 

e nunca agem, que se for preciso ele se junta com outros moradores da localidade para fazer a 

retirada de madeira para os postes ele irá fazer, pois precisa de uma solução urgente para a 

melhoria da energia elétrica para o trabalho continuar. Com a palavra o Vereador Pedro Renato 

Frozzi, disse que hoje estava ali como cidadão apuiense exercendo seu papel de cobrar, relatou 

que sempre nas viagens à Manaus, e que visita a Empresa para cobrar melhorias, costumam a 

fala o quão o Município de Apuí está em dia com a Amazonas Energia e faz o questionamento 

ao Senhor Marcos Vinicius, se o Apuí é o município sem débitos porque não vem material 

necessários para a manutenção da rede elétrica e troca de postes, pois tem municípios que tem 

débitos e sempre esta recebendo da empresa materiais, e o Apuí fica no esquecimento, mesmo 

sempre cobrando e questionando, para que o erro é ser correto, falou que entrou em contato 

com o promotor a respeito das constantes quedas de energia comprometendo o fornecimento e 

que a Amazonas Energia só irá fazer algo se começar doer no bolso deles, pois é inadmissível 

a população passar por isso. Por fim ficou decido que as trocas de postes antigos serão feitas 

por de madeiras para assim continuar a manutenção tanto na cidade quanto nas vicinais. Dando 

sequência na leitura da pauta: OFÍCIO CONVITE N.º 021/2024 – CMA, a pedido do 

Presidente da Câmara, convidar o Ilustríssimo Senhor DOMINGOS DE JESUS BONFIM, 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, para se fazer presente na Reunião das Comissões 

Permanentes de hoje, para tratar de assuntos referentes à coleta e ao descarte dos resíduos 

sólidos no Distrito do Sucunduri. A palavra esteve com Vereador Maxsael Fernandes da Luz, 

falou que é uma demanda complicada, pois precisa de liberação do Meio Ambiente, e pede ao 

Secretário uma resposta para levar a população do Distrito do Sucunduri, pois como é de 

conhecimento de muitos, não há lixão no Distrito, fazendo a população queimar seus lixos 

descartando de forma errada, então pede esclarecimentos. A palavra passou para o Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, falou que é um tema recorrente, onde é de difícil solução onde 
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precisa de recursos e principalmente do local para a destinação do lixo do Distrito, onde há 

problemas de regularização fundiária, problema este que afeta até na sede do Município, 

explicou que o Incra chegou a emitir o título definitivo, porém após esta emissão foi detectado 

que já havia um titulo sobre aquela terra, e com isso conclui que o maior impasse é que não há 

o local para a destinação, para posteriormente com o planejamento necessário realizar a 

construção do lixão na localidade. O Vereador Jonas Neves de Castro, pediu a palavra e 

solicitou que fosse visto no Regimento Interno da Câmara Municipal que veja sobre a saída de 

Vereadores das Sessões, pois há assuntos para serem tratados e precisa que os Vereadores se 

façam presentes sem a necessidade de ficar indo atrás. Após, dando sequência na leitura da 

pauta: MENSAGEM N.º 017/2024 – DO GABINETE DO PREFEITO, que submete a este 

Egrégio Poder Legislativo, para apreciação e deliberação do Projeto de Lei Complementar 

Municipal n.º 012, de 12 de setembro de 2024, que dispõe sobre a alteração do artigo 85 da Lei 

Municipal n.º 003, de 20 de junho de 1997. Após a leitura; foi solicitado Parecer Jurídico. Por 

fim e nada mais a ser tratado, foi encerrada a Reunião Ordinária Conjunta das Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal de Apuí. E para constar, eu, Chrislany Oliveira de Sousa, 

na qualidade de Chefe de Gabinete dos Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em 

17/09/2024 (dezessete de setembro de dois mil e vinte e quatro.) 

 

    Vereador Jonas Neves de Castro                          Vereador Gevan Pires Barbosa                                                                              

    Vereador Daniel Nonato Paz                                Vereador Éber José da Silva    

    Vereador Maxsael Fernandes da Luz          Vereador Antônio Carlos Moises Franco 

     Vereadora Gesiane Pereira                                  Vereador Carlos Alves da Silva 

     Vereador Bruno José de Morais                           Vereador Juvenal Belo da Hora                       
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